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Η Β΄ Κυριακή των Νηστειών στην Καστοριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με ιδιαίτερη εκκλησιαστική λαμπρότητα, αλλά και μέσα στο κατανυκτικό 
κλίμα της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, τελέσθηκαν οι Ιερές 
Ακολουθίες της Β΄ Κυριακής των Νηστειών στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου 
Καστοριάς, προς τιμήν του Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά, Αρχιεπισκόπου 
Θεσσαλονίκης, και του Αγίου Καλλινίκου Επισκόπου Εδέσσης.

Το απόγευμα του Σαββάτου τελέσθηκε πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου, με τη συμμετοχή 
κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας και την παρουσία πλήθους πιστών 
της πόλεως, οι οποίοι προσήλθαν για να συμμετάσχουν προσευχητικά στην έναρξη 
των εορταστικών λατρευτικών εκδηλώσεων και να τιμήσουν τους δύο Αγίους της 
Εκκλησίας μας.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του κατά τον εσπερινό μίλησε για την ποιμαντική 
του Αγίου Καλλινίκου στην Νεότητα και ειδικότερα αναφέρθηκε στην μέριμνά του 
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για την κατήχηση των νέων. Αφορμή έλαβε από το γεγονός ότι ο Άγιος Καλλίνικος 
ως στρατιώτης Δημήτριος, έκανε κήρυγμα στον Ιερό Ναό και κατηχητικό στα 
παιδιά της Ενορίας. Μάλιστα ο Σεβασμιώτατος έχει συγκεντρώσει μέχρι στιγμής 
μαρτυρίες τεσσάρων Καστοριανών που ήταν κατηχητόπουλα του Αγίου.
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Την επομένη ημέρα, Κυριακή Β΄ των Νηστειών, τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία στον ίδιο Ιερό Ναό, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Καστορίας κ. Καλλινίκου, με τη συμμετοχή κληρικών της τοπικής Εκκλησίας και τη 
μεγάλη συμμετοχή πιστών, οι οποίοι κατέκλυσαν τον ναό για να προσευχηθούν και 
να λάβουν την ευλογία των τιμωμένων Αγίων.

Ιδιαίτερη μνεία έγινε στον Άγιο Καλλίνικο, Επίσκοπο Εδέσσης, ο οποίος συνδέεται 
άμεσα με την πόλη της Καστοριάς. Πριν ακόμη λάβει την αρχιερωσύνη, υπηρέτησε 
ως στρατιώτης στην περιοχή και ανέπτυξε έντονη πνευματική δράση στον Ιερό 
Ναό Αγίου Γεωργίου, όπου κήρυττε τον λόγο του Θεού στους πιστούς. Παράλληλα, 
με αγάπη και ποιμαντικό ζήλο συγκέντρωνε τα παιδιά της πόλης και οργάνωνε 
κατηχητικές συνάξεις για τα καστοριανόπουλα, καλλιεργώντας στις νεανικές 
ψυχές την πίστη και την αγάπη προς την Εκκλησία.

Ιδιαίτερη είναι επίσης η ιστορική και πνευματική σχέση της Καστοριάς με τον Άγιο 
Γρηγόριο τον Παλαμά. Σύμφωνα με την τοπική εκκλησιαστική παράδοση, η πόλη 
συγκαταλέγεται μεταξύ των πρώτων τόπων που τίμησαν τον μεγάλο αυτόν 
Πατέρα της Ορθοδοξίας ως Άγιο, ύστερα από θαυματουργική επέμβασή του σε μια 
Καστοριανή γυναίκα. Το γεγονός αυτό συνέβαλε στην ιδιαίτερη ευλάβεια που 
τρέφουν μέχρι σήμερα οι πιστοί της περιοχής προς τον Άγιο Γρηγόριο τον Παλαμά.

Στην Θεία Λειτουργία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Καλλίνικος μίλησε για 
την γνώση του Θεού, σύμφωνα με τον Άγιο Καλλίνικο, από κήρυγμά του την 
Κυριακή της Ορθοδοξίας, και σύμφωνα με τον Άγιο Γρηγόριο Παλαμά, μέσα από 
την ερμηνεία της ευαγγελικής περικοπής της Κυριακής Β΄ Νηστειών.

Κατά τη διάρκεια των ιερών ακολουθιών, οι πιστοί είχαν την ευκαιρία να 
προσκυνήσουν αποτμήματα ιερών λειψάνων των δύο Αγίων, τα οποία τέθηκαν 
προς ευλογία των χριστιανών. Με ευλάβεια και συγκίνηση, πολλοί προσήλθαν για 
να τιμήσουν τους Αγίους και να ζητήσουν τη μεσιτεία και τη βοήθειά τους, μέσα 
στην πνευματική πορεία της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Οι ιερές αυτές λατρευτικές συνάξεις αποτέλεσαν μια ακόμη ευκαιρία πνευματικής 



ενίσχυσης για τους πιστούς της Καστοριάς, υπενθυμίζοντας την ζωντανή 
παρουσία των Αγίων στη ζωή της Εκκλησίας και τη βαθιά παράδοση πίστεως που 
χαρακτηρίζει την τοπική εκκλησιαστική κοινότητα.
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